В труде красота человека

Трудолюбие - одно из важнейших нравственных качеств человека. Человек работает не только для того, чтобы улучшить условия жизни для себя и своей семьи, но и для того, чтобы по мочь ближнему, принести пользу обществу.

Труд возвышает человека, воспитывает в нем такие качества, как самостоятельность, ответственность за порученное дело, готовность прийти на помощь товарищам.

Честно делать дело - основа человеческой порядочности. Богатство, нажитое нечестно, приводит человека к духовному и нравственному падению. И наоборот, всякий честный, добросовестный труженик заслуживает уважения и признания его заслуг перед обществом. Человек, не умеющий трудиться, вызывает жалость и осуждение, поскольку он всегда нуждается в услугах других. Трудолюбивый же человек прекрасен, потому что умножает красоту жизни, творит её, сохраняет и оберегает.

Благородство труда воспевалось в легендах, былинах, произведениях художественной литературы. «Не приложишь труда, и шапки не заимеешь», «Лентяй сидя спит и лёжа работает» - говорят в Дагестане, «Без труда не поймаешь и окуня» — гласит бурятская пословица, татарская пословица поучает, «Без труда и зайца не поймаешь».

Притча «Пятикопеечный работник»

• Посмотрите притчу «Пятикопеечный работник». В чем главная мысль данной притчи. Сформулируйте ее и запишите двумя предложениями.

Притча: https://www.youtube.com/watch?v=AmOwqF2fH1A

Микула Селянинович

Используя текст и былину о Микуле Селяниновиче, ответьте на вопрос: почему народ сделал его героем былин?

- Текст представлен в Документе Microsoft Word «Микула Селянинович»
- Былина о Микуле Селяниновиче: https://my.mail.ru/mail/kakhorov.2810/video/_myvideo/1.html?from=videoplayer

Домашнее задание

• Написать 7 пословиц о труде разных народов, проживающих на территории России.